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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE FLORIANÓPOLIS / SC
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 06/09/2011

ATA Nº. 77

No sexto dia do mês de setembro do ano de dois mil e onze, realizou-se mais uma reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Florianópolis, cuja ata leva o número setenta e sete, com início às 13h00min, no Auditório do Centro de Saúde da Trindade, sito na confluência da Rua Odilon Fernandes com a Av. Prof. Henrique da Silva Fontes (Beira Mar Norte) ao lado do TITRI – Terminal de Integração da Trindade, Bairro Trindade - Florianópolis / SC.  Conselheiros representantes das entidades-membro participantes: 1 – ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO MORRO DO CÉU: Elci Francisco Manoel. 2 – ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO MORRO DO TICO-TICO: Maxwel Arantes dos Santos. 3 – UNIÃO FLORIANOPOLITANA DE ENTIDADES COMUNITÁRIAS: Nicolau de Almeida Netto. 4 – ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE PROTEÇÃO AOS ANIMAIS: Heliete Marly Filomeno Leal. 5 – ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DAS AREIAS DO MORRO DAS PEDRAS: Walter Ferreira de Oliveira. 6 – CENTRAL ÚNICA DOS TRABALHADORES DE SANTA CATARINA: Lívia Maria Fontana.  7 – SINDICATO DOS TRABALHADORES NA INDÚSTRIA DE ENERGIA ELÉTRICA DE FLORIANÓPOLIS:  Jerry Gildo da Conceição. 8 - ASSOCIAÇÃO DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS DA PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GRANDE FLORIANÓPOLIS: Aloysio Celsus Egewath. 9 – GRUPO DE APOIO À PREVENÇÃO DA AIDS: Monica de Freitas Bitencourt. 10 - ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE MEDICINA: Casimiro Pereira Junior. 11 – ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE MEDICINA DO TRABALHO: Tadeu Ferreira de Paiva.  12 - CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DE SANTA CATARINA: Adalton Vieira. 13 – ASSOCIAÇÃO DE FLORIANÓPOLIS DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS: Joel Batista. 14 - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE: Mário José Bastos Junior. 15 - SINDICATO DOS LABORATÓRIOS E ANÁLISES CLÍNICAS, PATOLOGIA CLÍNICA E ANATOMO-CITOPATOLOGIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Eduardo Comelli Goulart. 16 – ASSOCIAÇÃO DE HOSPITAIS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Rita Peruchi. O Arco Iris - Instituto de Prevenção à AIDS justificou a falta dos seus dois representantes. Outros participantes: 1 – VANDA RENATA DA SILVA. 2 – CARLOS DANIEL M. DA SILVA MOUTINHO JR. 3 – MARCOS ANTÔNIO COUTINHO. 4 – GERUSA MACHADO. 5 - DARCY E. ZAMORA. 6 – AMANDA RAMOS LUZ. 7 – MARYNES T. REIBNITZ. 8 – NAYANNA M. ZACHI. 9 – ANA NUNES. 10 – DENISE ESPÍNDOLA. 11- GUILHERME ROCHA. 12 – SUELI A. OLIVEIRA. 13 – MARCELO DEUNHO. 14 – KARIN GELLER. 15 – SILVIA MODESTO. 16 – EDUARDO JOSÉ. 17 – ANSELMO GRANZOTTO. 18 – MONICH MELO CARDOSO. 19 – KATIA RABELLO.  20 - CAÊ DE CASTRO. 21 – MARCOS PINAR. 22 – EDUARDO C. CAPELLA. 23 – STELA PEIXOTO. 24 – ARMINDO SANTORO. 25 – ARICIA FURLANETTO. 26 – NOELIA F. DE OLIVEIRA. 27 – LEANDRO GARCIA. 28 – CLEUSA R. PACHECO DE SOUZA. – Ordem do dia: 1) Abertura dos trabalhos: A Vice-Presidente RITA PERUCHI, abre os trabalhos em 1ª chamada às 13:00hs. Por falta de quórum, conforme determina o Regimento Interno, será realizada 2ª chamada, às 13:30hs, com qualquer número de representantes. O sr.CLÉCIO ANTONIO ESPEZIM, Presidente do Conselho em Exercício, em 2ª Chamada inicia os trabalhos executando a pauta estabelecida para a reunião.1) APROVAÇÃO DA ATA No.76, da Reunião Ordinária do dia 02/08/2011. Não havendo nenhuma manifestação em relação ao teor da ata, a mesma foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 2) Informes da Mesa Diretora. O Secretário Executivo do Conselho, Darcy E. Zamora passa a relatar os informes. 2.1) Recebemos da Presidência da Comissão de Saúde da Câmara de Vereadores convite para participar da Audiência Pública para a apresentação da Prestação de Contas Auditoria e Apresentação dos Serviços e Ações de Saúde realizados pela SMS referentes ao 2º Trimestre de 2010, evento realizado no dia 25 de agosto passado; 2.2) Recebemos Ofício nº 029/2011, da Secretaria Municipal de Saúde,  remetendo o Balancete relativo ao mês de julho/2011, do Fundo Municipal de Saúde.  O referido documento será encaminhado à Câmara Técnica, para análise e considerações; 2.3) Recebemos Oficio nº 005/2011, do Comitê de Ética em Pesquisa em Seres Humanos da Maternidade Carmela Dutra, comunicando a indicação de Maria de Lourdes Costa Antunes, da Associação de Voluntários da Saúde da Maternidade Carmela Dutra, pelo segmento usuário, como integrante daquele comitê. 2.4) Recebemos Ofício nº 1232, da Secretaria de Atenção à Saúde, do Ministério da Saúde, em resposta ao nosso Ofício nº 044/CMS/2011, pelo qual nosso Conselho protestava contra a proposição da Portaria SAS/MS nº 248, que institui Grupo de Trabalho com o objetivo de elaborar estudo sobre remuneração dos profissionais no âmbito do SUS. O documento recebido esclarece que a portaria não diz respeito à remuneração de profissional, mas sim a estudo analítico que subsidie o gestor federal quanto ao pagamento médico, por meio da Tabela de Procedimentos, Medicamentos e OPM do SUS, no âmbito da média e alta complexidade. Reconhece que a redação adotada para a publicação do documento presta-se a interpretações estranhas ao objetivo que orientou a elaboração da portaria; 2.5) Recebemos Ofício-Circular nº 197, da Secretaria Executiva do Conselho Nacional de Saúde, solicitando a divulgação do Ofício nº 355, do Conselho Nacional do Ministério Publico endereçado ao Procurador Geral de Justiça do Ministério Público solicitando a adoção de medidas consistentes dos Promotores de Justiça visando ampla cobertura aos Conselhos e Conferências de Saúde nas suas competências e atribuições. O referido documento encontra-se a disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva. 2.6) Recebemos a CI nº 52, da Diretoria de Planejamento da SMS, encaminhando Relação de Empenhos Liquidados dos períodos de 01/10 até 31/12/2009 e 01/10 até 31/12/2010. Os referidos documentos serão encaminhados à Câmara Técnica, para análise e considerações; 2.7) Recebemos E-mail da FAEPESUL – Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Extensão da UNISUL comunicando que estará promovendo, na cidade de Tubarão, o Encontro Regional de Conselheiros Municipais de Saúde, com carga horária de 8 horas. O local e data serão comunicados oportunamente. Estão reservadas duas vagas para o segmento dos usuários. As inscrições serão efetuadas através da Secretaria Executiva do Conselho. 2.8) Recebemos E-mail da Diretoria de Planejamento da SMS, informando a divulgação da próxima oficina de capacitação de conselheiros a ser realizada no dia 20 de setembro, das 17:00 às 21:30 hs, no Auditório da FESEC, Av. Mauro Ramos, 1624. Enviamos e-mail a todos conselheiros titulares e suplentes, com mais detalhes do evento. 2.9) Recebemos E-mail do Núcleo de Educação em Saúde Coletiva, da Universidade Federal de Minas Gerais, comunicando que estará promovendo, entre os dias 15 e 20 de outubro, o “Diálogo Online sobre Acesso e Acolhimento com Qualidade – um desafio para o SUS”. O evento terá abrangência nacional e Florianópolis foi um dos municípios selecionados e poderá inscrever 4 conselheiros: 1 Prestador de Serviços, 1 Profissional de Saúde e 2 usuários. As inscrições encerram-se dia 12 (segunda-feira) e deverão ser efetuadas através da Secretaria Executiva do Conselho. 2.10) Recebemos cópia do Decreto Municipal nº 9235, da Prefeitura Municipal, designando o Sr. Clécio Antônio Espezim para exercer o cargo de Secretário Municipal, no período de 26/08 a 07/09/2011, no impedimento do titular. 2.11) Recebemos correspondência do Conselheiro Tadeu Ferreira de Paiva, solicitando à Plenária reconhecimento e aprovação, em forma de deliberação, do Fórum Pró Centro de Saúde Altos da Mauro Ramos, que terá o propósito de promoção, vigilância e acompanhamento da implantação da respectiva unidade, bem como dos objetivos de atenção à saúde voltada às pessoas do conjunto de comunidade da região às quais se destina. 2.12) Recebemos Ofício nº 42, da SMS, assinado pelo Sr. Prefeito Dário Elias Berger, informando encaminhamento ao Ministério da Saúde, de solicitação de reformulação do Plano de Trabalho do Convênio nº 2971/2007, cujo objeto é a implantação do Serviço de Ouvidoria Municipal, visando alteração de especificação de mobiliário, a não necessidade de outros materiais em virtude de já terem sido doados através dos Kits ParticipaSUS e material de consumo, devido a padronização e aquisição rotineira realizada pela SMS. Assim, os valores remanejados seriam utilizados para melhorar as instalações do Serviço de Ouvidoria e a realização de capacitações para a rede de ouvidores setoriais da secretaria. 2.13) Recebemos E-mail, do Conselho Local de Saúde da Costeira do Pirajubaé, sugerindo mudanças em ação da COOBEA-Coordenação do Bem Estar Animal, com relação a castração de animais de rua. O referido documento será enviado à Ouvidoria/SM para encaminhamentos. 2.14) Recebemos Ofício nº 08/2011, da Diretoria de Planejamento/SMS convidando os conselheiros para o evento de “Comemoração do Encerramento do Projeto de Elaboração da Programação de Saúde, 2011/2012. Planejamento em Saúde: uma construção coletiva.” O evento será realizado no próximo dia 13 de setembro, terça-feira, no Auditório Dep. Antonieta de Barros, da ALESC, com início às 13:30 hs. 2.15) Recebemos da Diretoria de Regulação, Controle, Avaliação e Auditoria/SMS, Relatório de Produção de Auditoria referente ao mês de julho/2011. Embora a plenária tenha solicitado apresentação de relatórios trimestrais, a Auditoria remeterá mensalmente relatórios de produção que serão enviados aos conselheiros e trimestralmente fará apresentação consolidada destes documentos. 2.16) Datas comemorativas no âmbito da saúde em setembro: Dia 08 – Dia Nacional de Conscientização e Divulgação da Fibrose Cística, Dia 09 – Dia do Veterinário, Dia 21 – Dia Mundial da Doença de Alzheimer, Dia 27 – Dia Nacional do Idoso. Neste momento o Presidente, registra a presença de estudantes universitários, de diretores e servidores da Secretaria Municipal de Saúde. 3) Informes Gerais. 3.1) A Conselheira Rita Peruchi informa que o Imperial Hospital de Caridade inaugurou a Casa de Apoio Joana de Gusmão destinada a acolhimento de familiares de pacientes oriundos do interior do estado, inclusive com atividades terapêuticas em atendimento a Lei Estadual nº 12.101/2009.  Informa, também, que os Doutores da Alegria promoverão uma palestra no próximo dia 15 de setembro, às 1400 hs no Auditório da Fecomércio, na Rua Felipe Schmidt.  A seguir passa a palavra a Enf. Karin Geller que esclarece da necessidade de escolha de representante do Conselho para integrar as Comissões de Acompanhamento da Contratualização de Serviçõs do Imperial Hospital de Caridade e do Hospital Universitário da UFSC. O representante, na gestão passada, era o Conselheiro Nicolau. O Presidente consulta o conselheiro se deseja permanecer nas comissões. Com resposta afirmativa, o Presidente coloca em votação a indicação do Conselheiro Nicolau de Almeida Neto para integrar as comissões, representando o Conselho Municipal. A Plenária aprova a indicação unanimemente. 3.2) Em seguida é dada a palavra para Cleusa R. Pacheco de Souza, Gerente da Ouvidoria/SMS que esclarece que na última reunião do Conselho ficou deliberado que, quadrimestralmente a Ouvidoria prestará contas de suas atividades. Como já foi apresentado à Plenária os relatórios referentes aos meses de março, abril, maio e junho/2011  expõe que não haveria necessidade de apresentação de relatório do quadrimestre nesta reunião. Solicita que o próximo relatório quadrimestral seja apresentado na reunião ordinária de novembro/2011, quando seriam apresentadas as atividades dos meses de julho, agosto, setembro e outubro. Consultada a Plenária, a mesma concordou na transferência da apresentação. 3.3) Conselheiro Nicolau informa que foram realizadas várias atividades do movimento sindical no interior do estado, inclusive de participação na última reunião da CIB, onde manifestaram protesto contra terceirizações no SUS, principalmente do SAMU. Solicita permissão e efetua leitura de moção de repúdio à prática de bingos, emitida pelo Conselho Local de Saúde do Pantanal, onde condena esta prática, danosa principalmente aos grupos de idosos. Tendo vista que, enquanto não houver sua legitimação, o Conselho Local não apoia a sua prática. Solicita ainda, o Conselho Local, aprovação e apoio do Conselho Municipal a esta Moção de Repúdio. O Presidente coloca em apreciação à Plenária a aprovação e apoio à moção. Colocada em votação e não havendo manifestação contrária a mesma é aprovada. A Secretaria Executiva deverá emitir documento manifestando aprovação e apoio, do Conselho Municipal de Saúde, à Moção de Repúdio à Prática de Bingos emitida pelo Conselho Local de Saúde do Pantanal. O Presidente Clécio Espezim, com relação ao assunto relatado sobre o movimento sindical, esclarece que esteve participando da reunião da CIB-Comissão Intergestores Bipartite, onde um dos debates foi a gestão do SAMU ser administrada por órgãos públicos e não terceirizada. Esclarece que foi criado grupo de trabalho que deverá emitir parecer na próxima reunião da CIB. 3.4) Conselheira Livia reafirma que a CISM-Comissão Intersetorial de Saúde Mental continua aguardando a sua solicitação de receber o Relatório da Auditoria do CAPS II. Apresenta, também, sugestão para pautas de futuras reuniões: Criação de Comissão de Acompanhamento de Demandas de Conferências, Próteses Dentárias e Protocolo da Saúde Bucal. Informa, ainda, que esteve presente representando o CMS na eleição da nova mesa diretora do Conselho Local de Saúde do Pantanal, ocasião em que foi eleita, como Coordenadora a Sra. Maria Madalena Vieira. 3.5) Conselheiro Tadeu com relação ao documento mencionado nos Informes da Mesa Diretora, sobre a sua proposta de constituição do Fórum Pró Centro de Saúde Altos da Mauro Ramos, solicita apreciação pela Plenária do assunto. Solicita permissão e efetua leitura do documento e expõe os motivos de sua proposição. O Presidente Clécio esclarece ao Conselheiro Tadeu que a SMS está dando prioridade à instalação do CS Altos da Mauro Ramos, inclusive com entendimentos já havidos com a presidência da CELESC para a cessão do terreno de sua propriedade para a construção da unidade de saúde. Dados estes esclarecimentos. O Presidente coloca em apreciação a constituição do Fórum. O Conselheiro Mário não vê necessidade da criação de um fórum específico, tendo em vista que o CS Altos da Mauro Ramos já tem um projeto aprovado, está incluso no orçamento, somente aguardando definição da àrea em que deverá ser construido. Conselheiro Nicolau esclarece que para a criação de fórum não há necessidade de aprovação do Conselho. Se houver interesse de algum conselheiro, o mesmo como representante de comunidade poderá participar do fórum, não necessitando portanto de aval do Conselho. Conselheiro Tadeu esclarece que a apresentação da sua proposta de constituição do fórum foi em respeito ao Conselho e afirma que independentemente de sua aprovação ou não, o mesmo será constituido. O Presidente coloca em votação o apoio formal do Conselho à constituição do fórum e por 7 votos contrários e 6 a favor a proposta de apoio não foi aprovada. O Presidente solicita que conste em ata que a SMS está priorizando a instalação da unidade. 3.6) Conselheiro Walter reafirma a solicitação do Relatório Técnico da Auditoria do CAPS II. A Enf. Karin, Diretora de Regulação, Avaliação e Auditoria/SMS informa aos Conselheiros Walter e Livia que está tendo problemas com configuração do sistema do MS que impede a impressão do relatório de Auditoria. Acredita que até o final da próxima semana o relatório estará disponível.O Conselheiro Walter, em continuação  dá informes sobre a realização do Fórum Catarinense de Saúde Mental, destacando dois assuntos, o do Pacote Crack e da Implantação de Unidades Terapêuticas. Informa também sobre a Audiência Pública realizada na ALESC, onde destacou-se o número alarmante de estudantes encaminhados para psicólogos. Salienta, ainda, que Santa Catarina é o estado que mais possue Comunidades Terapêuticas. 3.6) Conselheiro Maxwel passa a palavra para a Enf. Monich M. Cardoso,  que informa sobre o resultado da 2ª Etapa da Campanha Nacional de Vacinação contra Pólio, realizada de 08 a 26 de agosto,  quando a município de Florianópolis superou a meta estabelecida. Informa também sobre o andamento da Campanha de Seguimento contra Sarampo, que se estenderá até o próximo dia 16 de setembro, solicitando apoio do Conselho para a mobilização das comunidades para que se atinja as metas pactuadas. Conselheiro Mario Bastos informa que participou da última reunião da CIB – Comissão Intergestores Bipartite, onde foi debatido amplamente a questão do Mutirão de Cirurgias Eletivas, ocasião em que foram esclarecidos diversos aspectos e determinado providências para a elaboração da Relação de Usuários dos municípios a serem beneficiados. Informa, tambem, com relação a saúde da população prisional que a SMS, através da Vigilância Epidemiológica, a SES e a Secretaria de Segurança Pública realizaram várias reuniões visando solucionar o atendimento a esta população no município. Em continuação, informa que no último dia 15 de agosto, foi instalado o Conselho Local de Saúde do Ribeirão da Ilha, ocasião em que foi dada posse aos conselheiros eleitos e de sua mesa diretora. Reforça a informação sobre a realização da Oficina de Capacitação de Conselheiros, a ser realizada no próximo dia 20, solicitando a presença de todos conselheiros titulares e suplentes. Reforça, tambem, o convite a todos os conselheiros para participarem da Comemoração do Encerramento do Projeto de Elaboração da Programação de Saúde-PAS 2011/2012, a ser realizada no próximo dia 13, às 13:30 hs. na ALESC. Com referência a proposta da Conselheira Livia sobre a criação da Comissão de Acompanhamento das Demandas das Conferências de Saúde entende que a proposta é pertinente e sugere que ela seja composta pelos mesmos membros da Comissão Organizadora da 8ª Conferência Municipal de Saúde. O Presidente Clécio reforça as informações e solicitações do Conselheiro Mario e sugere que, dadas as informações que a SMS necessita passar aos conselheiros nas reuniões do Conselho, seja criado o item Informes da SMS nas pautas das reuniões. Tendo em vista que ocorreram controvérsias de conselheiros com relação a este assunto, o Presidente retira sua proposta e a encaminha à Câmara Técnica para o seu parecer. 4) Informes da Câmara Técnica. 4.1) O Coordenador da Câmara Técnica, Conselheiro Mario Bastos, passa a relatar os informes: A Câmara Técnica reuniu-se no dia 17 de agosto, com a presença dos conselheiros Elci Francisco Manoel, Mário Bastos, do Secretário Executivo Darcy E. Zamora e de Edenice Reis da Silveira. Ausências justificadas: Tadeu Ferreira de Paiva e Walter Ferreira de Oliveira. A Câmara Técnica discutiu a forma de apresentação do relatório trimestral na câmara de vereadores e CMS, além de indicadores de saúde. Relatado pela Edenice que na semana anterior houve uma reunião com o conselheiro Lula e técnicos da Gerência de Planos e Metas, quando se discutiu a necessidade de discutir indicadores de saúde nas audiências públicas; foi apresentada a seguinte proposta: Apresentar os objetivos do Plano Municipal de Saúde e do Pacto pela Saúde. Eleger os objetivos estruturantes do Plano Municipal de Saúde e do Pacto pela Saúde, no máximo 30 objetivos. Dividir esses objetivos em 3 reuniões do CMS, apresentando 10 objetivos por reunião, explicando por meio dos indicadores qual a situação atual, meta estabelecida, dotação orçamentária, quais são as ações executadas e os recursos aplicados. O tempo será de 20 minutos para apresentação e 10 para discussão. Na terceira reunião, além dos itens acima, será apresentado, no trimestre, as auditorias iniciadas ou concluídas e o orçamento/financeiro geral da Secretaria Municipal de Saúde. Será 30 minutos para primeira parte (objetivos do Plano e Pacto), 5 minutos para auditoria, 10 minutos de apresentação e 5  de discussão para orçamento/financeiro. Finalidade: 1)Realizar a educação permanente dos conselheiros; 2) Dar maior transparência aos resultados alcançados na SMS; 3) Mostrar eficiência – recursos gastos com resultados alcançados; 4) Apresentar o monitoramento dos indicadores – situação atual em relação a meta pactuada. Após discussão a proposta foi aprovada e será submetida a aprovação na reunião do CMS. O Conselheiro Mario esclarece que desta maneira estaria sendo atendido o que estabele a Lei a ser discutida no item 16 da pauta sobre Relatório Circunstanciado, item que solicita não haver mais necessidade de ser analisado. O Presidente Clécio submete a proposição da Câmara Técnica sobre  as apresentações dos indicadores do Pacto de Gestão, a mesma foi aprovada por unanimidade. Ficou estabelecido que, se no decorrer do tempo, houver necessidade será discutida na Câmara Técnica sua reformulação. 5) Acidentes de Trânsito: Uma Epidemia Silenciosa.  5.1)  A explanação foi apresentada pelo Dir. de Atenção Primária à Saúde, Dr. Daniel Moutinho que passou a discorrer sobre a incidência dos acidentes de trânsito nas últimas decadas, tornando-se cada vez mais um importante problema de Saúde Pública.  Apresenta dados estatísticos sobre acidentes de trânsitos. Demonstra um comparativo entre as vitimas destes acidentes e vitimas de acidentes aéreos e de guerras. Traça comparativos de vitimas no Brasil, no estado e no município. Expõe comparativos de taxas de mortalidade/população do estado, Florianópolis e paises emergentes e desenvolvidos.  Demonstra composição dos custos de acidentes de trânsito e suas repercussões.  Traça evidências na relação motoristas e consumo de alcool, no município.  Cita os exemplos que não devem ser seguidos e medidas legais que evidenciam a diminuição de acidentes e, por fim, aponta os deméritos da propaganda em não estimular hábitos saudáveis para o trânsito. A apresentação encontra-se a disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do Conselho. 6) Plano Decenal contra Acidentes de Trânsito. 6.1) A Enf. Monich M. Cardoso, Gerente da Vigilância Epidemiológica/SMS e a servidora Kátia Rabello, da Vigilância Epidemiológica/SMS, iniciam a apresentação discorrendo e traçando um perfil de estimativa de mortos e acidentados, vitimas de acidentes de trânsito e a classificação de causa de morte em diferentes faixas etárias.  Principais atingidos: usuários mais vulneráveis, países mais pobres e segmentos sociais menos favorecidos.  Dados estatísticos de óbitos por acidentes de trânsito e taxa de mortalidade. A situação no município. Explicitam informações sobre o Plano de Ação Decenal 2011/2020, em seguimento à Política Nacional de Redução da Morbimortalidade por Acidentes e Violações.  Segurança Viária, Prevenção das Lesões e Mortes e Paz no Trânsito. Dão informações do Comitê Nacional de Mobilização pela Saúde, Segurança e Paz no Trânsito e sua composição.  Por fim citam os Pilares para a Década de Ação de Segurança Viária. Os Desafios e a Intersetorialidade. A apresentação encontra-se a disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do Conselho. 6.2) Conselheiro Tadeu  salienta que o setor transporte, em Florianópolis a Secretaria Municipal de Transporte e demais instituições/orgãos correlatos, faz parte do conjunto de setores condicionantes e determinantes da saúde, em conformidade com a Constituição Federal e Lei Federal nº 8080/90. Cabe a SMS participar do planejamento dos demais setores que fazem parte destas atribuições. 6.3) Conselheiro Casemiro comenta que os acidentes de trânsito não é uma epidemia silenciosa, pois se compararmos com paises europeus, nós admitimos o acidente com naturalidade. Os números e consequências dos acidentes somente se atenuarão com uma legislação forte e aplicável, uma engenharia apropriada, e uma mobilidade urbana adequada. Comenta que durante as crises de petróleo, cai significativamente o número de acidentes de trânsito.  6.4) Conselheiro Nicolau salienta que o CMS, através da Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador e do CEREST da Macro-Região,  deveria tomar uma atitude com relação aos acidentes de trânsito, tomando como exemplo a profissão de Moto-Boy. Questiona sobre o custo resultante dos acidentes com os que exercem esta profissão. Como o projeto de regulamentação da profissão enfrenta forte oposição do Sindicato dos Taxistas, solicita uma tomada de posição junto à Comissão de Saúde da ALESC para acelerar a aprovação da legislação que regulamenta a profissão de Moto-Boy.   6.5) Conselheira Heliete  parabeniza as apresentações e solicita que os conselheiros tenham acesso a estas palestras. O Secretário Executivo do Conselho esclarece que todas as exposições apresentadas nas reuniões estão disponíveis na Secretaria e que são enviadas por e-mail áqueles conselheiros que manifestarem desejo de recebê-las. Em continuação,  a conselheira solicita informações sobre dados de atropelamentos. Sugere que deveria haver obrigatoriedade dos veículos trafegarem com os faróis acesos durante o dia. Sugere que os responsáveis pelo Plano Diretor da cidade deveriam participar dos estudos sobre acidentes e que deveria ser obrigada a comunicação às comunidades sobre o acréscimo de veículos em circulação em suas localidades.   6.6) Conselheiro Jerry sugere que deveria haver uma conscientização da população sobre acidentes de trânsito nos seus ambientes de trabalho, com enfase com cuidados nos seus trajetos de ida e volta para o trabalho. 6.7) Conselheiro Walter enfatiza que os custos diretos e indiretos decorrentes dos acidentes viabilizam tomadas de decisões com educação e ações de conscientização visando a diminuição dos indices apresentados. Questiona sobre os benefícios e malefícios decorrentes das operações denominadas Tapete Preto, quando a população que  os utilizam deveriam ser conscientizadas sobre excessos de veloicidade. Enfatizou sobre o excesso de velocidade praticados pelos ônibus. Questiona, tambem, sobre o erro de concepção do transporte coletivo e a falta de planejamento na mobilidade urbana. Com relação a questão do planejamento da cidade, questiona a atuação da Floram com relação a projetos aprovados, com a ocorrência de crimes ambientais,  na liberação de licenças de construção. Entende que a Polícia deveria exercer seu papel de esclarecer nas comunidades sobre acidentes de trânsito. 6.7) A servidora Katia presta esclarecimentos aos conselheiros sobre as dúvidas e sugestões apresentadas e informa que na próxima reunião do conselho será apresentado relatório atualizado sobre o assunto. Informa, também, que a SMS, através da Portaria nº 020/2011, de 11/05/2011, instituiu a Comissão Intersetorial de Redução da Morbimortalidade por Acidentes de Trânsito, na qual deverão participar conselheiro municipal de saúde titular e respectivo suplente na sua composição. Esclarece que é intenção dar posse a esta comissão durante a Semana Nacional do Trânsito que será promovida  entre os dias 18 e 25 de setembro. O Presidente Clécio solicita à Plenária a indicação de titular e suplente para integrar a comissão, sendo aprovada a indicação do Conselheiro Casimiro Pereira Junior, como titular, e o Conselheiro Walter Ferreira de Oliveira, como suplente. Ficou determinado que a Enf. Monich e Katia deverão fornecer subsídios aos conselheiros designados, através da Secretaria Executiva do Conselho,  para que possam inteirar-se dos assuntos que serão tratados na comissão, até o dia da posse dos mesmos. 7) Reestruturação e composição da CIST – Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador. 7.1) Conselheiro Tadeu informa que é integrante, mais os Conselheiros Casimiro, Livia e Estela, do grupo de trabalho designado a sugerir a reestruturação e composição da CIST,  o qual elaborou minuta de resolução para ser analisada e aprovada pelo Pleno do Conselho. Passa então a fazer a leitura do documento. 7.2) Colocada em discussão, a Conselheira Lívia  sugere que a participação do LAMUF seja substituida por representação da Vigilância Sanitária/SMS. 7.3) Conselheiro Nicolau sugere que seja criado espaço para entidades de trabalhadores. Sugere também que o segmento dos usuários eleja os representantes de seus pares. O Presidente coloca em votação as propostas da Comissão e do Conselheiro Nicolau. Com 11 votos favoráveis, 3 contrários e 3 abstenções, a proposição da Comissão foi aprovada, com Resolução. O Presidente Clécio solicita à Plenária a indicação de Coordenador e Coordenador Adjunto da CIST. Para Coordenador colocam seus nomes a disposição,  os Conselheiros Nicolau e Casimiro. Colocado em votação, o Conselheiro Casimiro Pereira Junior é o escolhido com 8 votos a favor e 6 votos contra. Por sugestão do Presidente Clécio a Plenária aprova a indicação do Conselheiro Nicolau de Almeida Netto para Coordenador Adjunto da Comissão. 8) Apresentação do Programa Olhar Brasil. 8.1) Marcia Castanhel, Gerente de Programas Estratégicos/SMS inicia a apresentação traçando um panorama do Programa Saúde na Escola-PSE, do nº de Equipes de Saúde da Família-ESF cadastradas de 2008 a 2011 e o nº de alunos do ensino fundamental no PSE.  Portaria nº 1475/2011, Portaria Interministerial MS/MEC nº 15/2007  e Portaria nº 254/SAS/SMS, de 2009. Programa Saúde Escolar – Resultados da Triagem Oftalmológica, Números do Programa em 2010 e 2011. Consultas Oftalmológicas de janeiro a junho de 2011. E, encerrando, apresenta os números de óculos fornecidos e consultas realizadas de 2009 a 2011.  A apresentação encontra-se a disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do Conselho. 8.2) Conselheiro Casimiro questiona que, por ser um programa destinado a alunos das escolas públicas, os de escolas particulares ficando de fora, por não estarem no programa deveriam ter responsabilidade na acuidade visual de seus alunos.  8.3) Conselheira Heliete menciona que um projeto aprovado na Asembléia Legislativa, tempos atrás, obriga o exame de glaucoma e catarata em todos os alunos de escolas do estado. No município de Florianópolis, razão deste projeto não estar sendo cumprido seria não haver oftalmologistas suficientes para atender a todas as crianças. Cumprimenta a equipe do PSE pelo trabalho que está sendo realizado.  8.4) Conselheira Livia cumprimenta a equipe pelo trabalho desenvolvido e solicita esclarecimentos sobre o alcance do projeto.  8.5) Conselheiro Jerry entende que a SMS precisa ter uma atuação muito forte na concientização da população na prevenção de problemas de visão. 8.6) Conselheiro Maxwel  manifesta a sua preocupação com a outra parte da população não atendida pelo projeto, como seja, aquelas não contempladas pelas faixas etárias estabelecidas e aquelas nas filas de espera das unidades de saúde, onde pela demora no atendimento tende a agravar a sua acuidade visual. Os casos em que for constatada urgência na sua deficiência visual, sugere que o usuário tenha um acompanhamento rigoroso para evitar o agravamento da sua deficiência. Entende que, os casos de certa gravidade deveriam ter um acompanhamento mais criterioso, somada ainda a sua condição social de não poder arcar com despesas visando solucionar o seu problema. Com relação ao problema dos faltosos, entende que, em certos casos, o motivo da falta pode ser em virtude da longa espera da consulta, problemas de deslocamento e de comunicação. 8.7) A Gerente Márcia esclarece que aqueles não atingidos pelo programa, tem o seu atendimento em oftalmologia realizado através dos Centros de Saúde, dependendo de uma lista de espera. Esclarece ainda que o programa dá muita ênfase ao trabalho de prevenção. A Enf. Karin, Diretora da Regulação, esclarece que, atualmente, o Ministério da Saúde não prevê atendimento, pelo programa,  nas faixas etárias de 0 a 5 anos e de 15 a 59 anos, as quais entram na regulação do SISREG. Informa, ainda, que  faltas é um problema geral na regulação. Medidas estão sendo tomadas: encaminhamentos ao Ministério Públicos com todas as informações dos faltosos e em outra situação, aviso com 48 hs de antecedência para que não percam a consulta. 8.8) Conselheiro Tadeu lembra que no direito social da saúde,  o principio constitucional da universdalidade deve ser aplicado indistintamente , considerado os mesmos parâmetros.  8.9) O Presidente Clécio  esclarece que antes de 2009 nada existia em atendimento à população e que agora, no município o atendimento é indiscriminado a todos, com recursos municipal e federal. 9) Pauta para a próxima reunião. O Presidente Clécio, devido ao adiantado da hora sugere que os outros itens da pauta sejam apresentados na próxima reunião. A sugestão foi acolhida pela Plenária. A seguir submete à apreciação a realização ou não de reunião extraordinária para atender os itens de pauta não apresentados mais a Proposta Orçamentária para 2012. O Conselheiro Tadeu afirma que é totalmente contrário a reuniões extraordinárias onde os assuntos a serem tratados não tenham obrigatoriedade de aprovação. O Conselheiro Nicolau  apresenta sugestões e a Conselheira Heliete solicita que a apresentação  da Prestação de Contas das Ações e Serviços da Diretoria do Bem Estar Animal seja feita na reunião de dezembro. O Presidente Clécio acata os pronunciamentos dos conselheiros e propõe que todas as apresentações a serem explanadas nas reuniões sejam enviadas aos conselheiros com antecedência mínima de sete dias, sob o risco  da apresentação não ser realizada. A proposta foi aprovada por unanimidade pelo Pleno. A pauta para a próxima reunião ficou então, assim definida: 1)   Aprovação da Ata de nº 77, da Reunião Ordinária do dia 06/09/2011. 2) Informes da Mesa Diretora. 3) Informes Gerais. 4) Informes da Câmara Técnica. 5)  Proposta Orçamentária para 2012. 6) Apresentação do CEO-Centro de Especialidades Odontológicas e Projeto Prótese Dentária. 7)  Apresentação do Programa Saúde do Idoso/Projeto QualiDia. 8) Apresentação do Programa Saúde do Adulto. 9) Comissão de Ética do CMS – Estudo e discussão de viabilidade. 10)  Relatório Trimestral do SISREG. 11)  Instalação da Comissão de Acompanhamento de Demandas de Conferências. 12) Pauta para a Próxima Reunião de nº. 79, a ser realizada dia  01.11.11. A presente ata foi lavrada pela Secretaria Executiva, assinada pelo Presidente e 1ª Secretário do Conselho Municipal de Saúde.
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